

# 菲人质事件调查报告出炉

## 建议政府对10名责任人提起诉讼

中国日报供本报特稿 综合外国媒体报道，菲律宾负责调查香港游客遭劫持事件的调查委员会当地时间9月17日向菲总统阿基诺三世提交调查报告，该委员会负责人、菲司法部部长德利马透露说，报告将建议对10名责任人提起诉讼。不过由于被起诉者包括记者在内，该建议遭到了相关团体的反对。

### 遇难者均为枪手所杀

德利马表示，调查报告原定于15日完成，但由于其中一些细节需要慎重处理，所以推迟至17日才提交给阿基诺三世。据估计，阿基诺三世将在审阅完报告以后再将其内容公之于众，但由于阿基诺三世即将于20日开始其就任菲总统以来的首次美国之行，他很难在如此短的时间内对报告中提到的处理意见作出反应。

德利马还说，菲律宾副总统比奈将于近日率领一个高级别代表团携带调查报告副本前往中国，向中国有关方面说明情况。

8月23日，一辆旅游大巴在马尼拉市中心被菲前警官门多萨劫持，车上22名香港游客成为人质。当地警方在与门多萨对峙近11个小时后发动强攻，事件导致香港游客8死7伤，其中2人伤势严重。此后，在德利马牵头下组成了“事件调查和评估委员会”，对此事件进行彻查。

面对众多质疑，德利马9月9日首次承认，部分遇难者可能死于“警方火力”，然而在13日，德利马又否认了这一说法。16日，在最终的调查报告出来之前，德利马再次表示，8名遇难者均为门多萨所杀。

### 菲工会反对起诉记者

尽管调查报告的内容尚未公

开，但德利马日前曾透露说，调查委员会将在报告中建议政府对应该为此次事件承担责任的10名政府官员、警察和新闻工作者进行起诉。

这场惨剧发生以后，当地媒体普遍对菲政府的处理方式进行了批评，而非政府则将之归罪于媒体的失误，称正是媒体的过多报道和现场直播使得门多萨对警方即将采取的行动了如指掌，并最终刺激门多萨对香港人质大开杀戒。

虽然当地媒体过后也进行了反思，但却对有记者可能遭到起诉不满。菲律宾最大的记者组织全国记者工会17日发表声明称：“我们不能否认某些记者的疏忽导致了悲哀的结局，但是因为道德问题或者专业疏忽而对他们进行刑事指控，将成为一个危险的先例。”

(柳洪杰)



### 斯里兰卡东部发生爆炸

这是9月17日在斯里兰卡东部拜蒂克洛镇的爆炸现场拍摄的被炸毁车辆。斯里兰卡军方17日说，斯东部拜蒂克洛镇一警察局附近当天发生爆炸，造成包括两名中国工人在内的19人死亡，52人受伤。

(新华社发)

### 中国人民解放军仪仗方队亮相墨西哥

9月16日，在墨西哥首都墨西哥城，中国人民解放军仪仗方队参加墨西哥独立200周年庆典阅兵。参加此次阅兵的中国仪仗队由36人组成，其中34人编成方阵，最前方是1名旗手、5名护旗手，后随1名陆军指挥官，其身后列3队，陆海空各1列，每列9人。这是解放军仪仗部队首次走出国门远赴海外参加活动。(新华社发)



### 菅直人组建新一届内阁

9月17日，在东京日本首相官邸，日本新一届内阁成员合影。当日，日本首相菅直人组建新一届内阁。(新华社发)

### 美国一医院发生枪击案

#### 凶手打伤医生后杀母自尽

新华社华盛顿9月16日电 美国马里兰州巴尔的摩市一家医院16日发生枪击事件，致使两人死亡一人受伤。

巴尔的摩市警方负责人弗雷德里克·比勒菲尔德在新闻发布会上说，枪击事件发生在该市约翰斯·霍普金斯医院，嫌疑人名叫沃伦·戴维斯，现年50岁。事件发生时，戴维斯的母亲正在该院接受治疗。当医生告知戴维斯其母病情后，戴维斯变得“情绪失控”，然后掏出一把半自动手枪将医生打伤。据悉，该医生目前正

在接受手术治疗，尚无生命危险。

比勒菲尔德说，这起枪击事件发生在当天上午11时15分左右。当地警方接到报警后赶往现场，发现戴维斯倒在地上，身上有一处枪伤，其母也没有反应。后经确认，戴维斯及其母亲均已死亡，警方将此案定性为谋杀后再自杀。有目击者称曾看到戴维斯将枪指向其母亲。

枪击事件发生后，美国联邦调查局、巴尔的摩市警察和消防部门以及马里兰州州警均赶往现场参与调查。

洛阳网 www.lyd.com.cn

## 洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，内容权威、及时、准确、专业、贴心。
- 洛阳手机报本地新闻内容丰富多彩，阅读量达600万以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

● 联通用户发送短信 712到 1065885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

洛阳网 www.lyd.com.cn

## 买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值